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               Задачи                 
            (6 задач,  70 баллов)




Время
 - 70 минут
1. Банковские депозиты возросли на 100 млн. руб. Норма резервирования на этот момент составляла 20%. Каково возможное увеличение предложения денег?

(8 баллов)

Решение: 
Банковский мультипликатор = 1/0,2=5

Соответственно, возможное увеличение денег составит 100*5=500 млн. руб.
2. Цена мяса—6 ден. ед./кг. Издержки фермера в денежном выражении равны 700 + 0,01 • Q2, где Q — объем выпуска мяса в кг. Найдите равновесный объем выпуска и максимальную прибыль.

(12 баллов)

Решение:

Условие равновесия конкурентной фирмы МС == Р.
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Таким образом, условие равновесия приобретает вид: 0,02
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×

 =6, следовательно, равновесный вы​пуск равен Q = 300 кг.

При Q = 300 имеем ТR = Q • Р = 300*6=1 800, ТС = 700 + 0,01 • 300
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П = ТR - ТС = 1 800 - 1 600 = 200.

Ответ: равновесный объем выпуска продукции равен 300 кг, а максимальная прибыль составит 200 ден. ед.

3. На соседних островах жили три племени. Одно могло получить свои трудом за день либо 50 рыб, либо 100 кокосов. Второе могло получить свои трудом за день либо 60 рыб, либо 80 кокосов. Третье могло получить свои трудом за день либо 70 рыб, либо 60 кокосов.

    а) построить КПВ для случая объединения племен.

    б) построить кривые торговых возможностей для каждого из племен при условии, что на постоянно действующей межплеменной ярмарке кокосы можно обменять на рыбу в пропорции 1:1.












(20 баллов)











Решение.










При указанном соотношении цен (1:1) первое и второе племена будут предлагать на ярмарке кокосы, а третье – рыбу. Таким образом, для третьего племени можно построить однозначную КТВ, поскольку оно сможет обменять всю свою рыбу на предлагаемые кокосы. Для первого и второго племен можно лишь указать множества возможных вариантов расположения их КТВ, поскольку на рынке недостаток кокосов и все зависит от того, сколько кокосов каждому из них удастся обменять на рыбу третьего племени.










КТВ первого племени. Нижняя граница множества соответствует ситуации, когда все рыбы достались 

второму племени, а верхняя – наоборот.







КТВ второго племени. Нижняя граница множества соответствует ситуации, когда все рыбы достались 

первому племени, а верхняя – наоборот.





КТВ третьего племени.

4. Что может сказать об изменении уровня цен, если скорость обращения денег в стране уменьшится на 25 %, денежная масса увеличится на 27%, а объем производства возрастет на 15%?












(8 баллов)

Решение:

Используя уравнение Фишера: MV=PQ

Получаем следующие уравнения: 0.75V*1.27M=xP*1.15Q
Где цены изменятся в х раз.

Х = (0.75*1.27)/1.15=0,828

Соответственно, изменение цен составит –17,2%.

Ответ: изменение цен составит –17,2%.

5. На рынке два покупателя и монополия. При цене 30, 25, 20 спрос первого покупателя равен соответственно 1, 2, 3, а спрос второго покупате​ля —соответственно 0, 1, 1. Средние издержки монополии постоянны и равны 9. Найдите рав​новесную цену.












(12 баллов)

Решение
Равновесная цена определяется в точке макси​мума прибыли, поэтому для решения задачи нужно определить прибыль монополии П = ТR - ТС. Общая выручка   равна ТR = Q • Р, а общие издержки  ТС = АТС • Q, где АТС — средние издержки монополии, а Q — суммарный спрос. Для удобства расчетов заполним таблицу. 
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Из таблицы видно, что максимальная прибыль равна 48 и достигается при цене 25.

Ответ: равновесная цена равна  25.

6. Вам предлагают взять кредит, но Вы собираетесь выплачивать реально не более, чем 6% годовых. Номинальная ставка процента 21%, а ожидаемый темп инфляции 15%.  Как Вы поступите? 

















(10 баллов)


Вам предлагают взять кредит, но Вы собираетесь выплачивать реально не более, чем 6% годовых. Номинальная ставка процента 21%, а ожидаемый темп инфляции 15%.  Как Вы поступите? 





Решение:   Номинальная ставка процента и реальная ставка связаны следующим соотношением 
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 ,  где ( - ожидаемый темп инфляции. 
Тогда математически ваша дилемма приобретает вид: 
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. Так как это выполняется (0,052 ( 0,06) , то вам следует взять предлагаемый кредит.

Ответ: вам следует взять кредит.
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